

# Хроніка

## Пам'яті Михайла Михайловича Середенка



27 квітня 2003 року раптово пішов із життя Михайло Михайлович Середенко – відомий вчений-патофізіолог, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, дійсний член Нью-Йоркської Академії наук, завідувач відділу з вивчення гіпоксичних станів Інституту фізіології ім. О.О.Богомольця НАН України, доктор медичних наук, професор.

Михайло Михайлович народився 17 жовтня 1933 р. у м. Харкові. У 1958 р. закінчив з відзнакою Київський медичний інститут ім. О.О.Богомольця. Першим місцем його роботи була Київська обласна бальнеологічна лікарня, звідки він у 1959 р. вступив до аспірантури Інституту фізіології ім. О.О.Богомольця НАН УРСР. З цього часу і до останнього дня життя Михайло Михайлович працював в Інституті. У 1965 р. захистив кандидатську дисертацію, у 1980 р. – докторську, і у 1981 р. був обраний на посаду завідувача відділу, на якій і працював до останнього часу.

М.М.Середенко був автором близько 350 наукових праць в Україні і за кордоном, серед яких 4 монографії та монографічні видання, 3 авторських свідоцтва та 2 патенти на винаходи і способи лікування. Його наукові інтереси зосереджувалися на проблемі фізіології та патофізіології дихання, патофізіології гіпоксичних станів, віковій патофізіології порушень транспорту кисню в організмі, пошуках шляхів їх корекції, розробці нових антигіпоксичних і антиоксидантних препаратів (“Ліпін”, 1992 р., “Суфан”, 1998 р.). М.М.Середенко створив наукову школу вчених-гіпоксистів: під його керівництвом захищено 21 кандидатську та 5 докторських дисертацій.

Багатогранною була також громадська діяльність Михайла Михайловича. Він був експертом, а потім заступником голови експертної ради ВАК України, членом експертної комісії науково-технічної ради Українського Антарктичного центру МОН України, членом редколегій “Фізіологічного журналу” та “Українського антарктичного журналу”, членом спеціалізованої вченої ради при Інституті фізіології ім. О.О.Богомольця НАН України, членом правління науково-медичного товариства патофізіологів України, неодноразово був членом оргкомітету та керівником секційних засідань на наукових форумах різного рівня.

М.М. Середенко був талановитим, яскравим ученим і користувався повагою й авторитетом серед колег, учнів, друзів.

Світла пам'ять про Михайла Михайловича назавжди залишиться серед тих, хто спілкувався з ним, хто отримав від нього кваліфіковану і небайдужу допомогу, кого вивів він на широкий науковий шлях.